
 188 

ріальну гіпертонію [4]. 
Стійкість серцево-судинних функцій до емоційного стресу в знач-

ній мірі визначається генетичними механізмами, станом центральної 
нервової системи та низкою інших факторів [5]. 

В останні роки досягнення медицини значно зросли, стала доско-
налішою апаратура, яка полегшує діагностику серцево-судинних захво-
рювань, поглиблює розуміння причин виникнення цих хвороб, що спри-
яє профілактиці та своєчасному лікуванню.  

Тому в наш час основні зусилля лікарів, валеологів, гігієністів 
спрямовані на попередження захворювань серцево-судинної системи, їх 
профілактика — фізична культура, відповідальне відношення людини до 
свого здоров’я тощо. Це поняття включає такі категорії як фізична акти-
вність, збереження нормальної маси тіла, зменшення ступеня емоційної 
напруги, ліквідації вогнищ хронічної інфекції, здоровий спосіб життя [1]. 

Але збереження здоров’я неможливе без знань з анатомії і фізіо-
логії організму, оскільки вони створюють наукову базу розуміння при-
чин виникнення захворювань, а відповідно і методів лікування та про-
філактики. 

Пропаганда з шкільного віку здорового способу життя та обізна-
ність у анатомо-фізіологічних особливостях власного організму дасть 
позитивний результат — отримання здорового населення країни.  
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Збереження і раціональне використання природи на сучасному 
етапі — є необхідним завданням людства. Біорізноманіття є складовим 
компонентом природи і відображає її суть. 

Однією з головних проблем сучасності є регіональне дослідження 
природних ресурсів. У цьому відношенні велике значення має виявлен-
ня корисних рослин, пошук перспективних рослин для використання в 
народному господарстві, введення їх у культуру та застосування як 
селекційного матеріалу. 

На флору міст має посилений вплив синантропізація рослинного 
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покриву. Негативна дія цього процесу в господарському відношенні 
проявляється в зменшенні біологічної продуктивності синантропізовано-
го рослинного покриву, посиленої ролі бур’янів, збіднення генофонду 
аборигенних видів та ін [1]. 

Специфічність флори міста дозволила виділити 6 груп господар-
ських рослин в умовах урбанізованого середовища: алергени, медонос-
ні, декоративні, бур’яни, отруйні та харчові. Багато рослин, маючи ком-
плекс корисних ознак, вважаються бур’янами і знищуються, в той час як 
дослідники закликають охороняти своєрідність флори міських екотопів 
[3]. 

Питання охорони рослинного світу набуває особливої актуальнос-
ті в наш час. Природна флора і рослинність, в тому числі рідкісні види, 
охороняються переважно на території заказників та заповідних урочищ, 
рідше — пам’яток природи. 

Згідно з типовим положенням про створення природно-
заповідних територій державні заказники в першу чергу створюються на 
ділянках в місцях зростання рідкісних рослин, занесених до Червоної 
книги України та видів, яким загрожує зникнення. Заповідний режим на 
території заказників передбачає обмеження або заборону таких видів 
господарської діяльності, як розорювання земель, випас, викошування, 
певних видів лісокористування, забудову, меліоративні роботи, викори-
стання отрутохімікатів, рибальство та мисливство, видобуток корисних 
копалин [2]. 

Сучасна оптимізована природно-заповідна мережа забезпечує 
охорону всіх рідкісних рослин, виявлених на певній території. Подальші 
созологічні дослідження сприятимуть збереженню генофонду раритетів 
України. Адже тільки за умови охорони всієї популяційної різноманітнос-
ті й багатства всередині природного виду можливо дійсно повноцінне в 
біологічному та еволюційному відношенні збереження всього багатства 
генофонду. 
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Проблема захисту навколишнього середовища є однією з найва-
жливіших завдань сучасності. Викиди промислових підприємств, енерге-
тичних систем, сільського господарства і транспорту в атмосферу, во-
дойми та ґрунти на сьогоднішньому етапі розвитку досягли таких масш-


